

KURZ EFEKTIVNÍ REVITALIZACE MĚST A REGIONŮ

V roce 1994 přednášeli na fakultě architektury VUT v Brně britští odborníci o urbanismu ve Skotsku. Pozornost posluchačů zaujaly zejména způsob urbanistické revitalizace města Glasgow, výstavba nových satelitních měst, úspěšná realizace města East Kilbride a také problematika regionálního rozvoje, demonstrována na příkladu regionu Lanarkshire.

Vzhledem k velkému ohlasu těchto přednášek jak mezi posluchači postgraduálního studia urbanismu, tak i odborné veřejnosti, požádal Ústav urbanistické tvorby fakulty architektury spolu se skotskými odborníky z organizace Kilbride Development Corporation a firmy Amberton Shaw britský Know How Fund o poskytnutí

grantu na pořádání kurzu o skotském urbanismu a zároveň o podporu Ministerstvo pro místní rozvoj ČR.

V roce 1997 udělil Know How Fund tomuto záměru grant a za podpory odboru územního plánování a odboru regionální a municipální politiky Ministerstva pro místní rozvoj ČR a také Vysokého učení technického v Brně jsme realizovali kurz "Efektivní revitalizace měst a regionů".

Ve dnech 17.2. - 21.2.1997 proběhla na fakultě architektury 1. fáze kurzu, vstupní seminář. Přednášelo na něm pět britských lektorů a zúčastnilo se ho 25 externích pracovníků z městských a okresních úřadů i ze soukromých kanceláří, 12 studentů doktorandského PGS studia a 12 učitelů fakulty.

Seminář byl přijat velmi příznivě a to zejména proto, že byl zaměřen nejen na podání zevrubných teoretických a metodických informací, ale také na demonstraci jejich uplatnění v praxi skotské výstavby měst. Oceňováno bylo také to, že účastníci si měli možnost v diskusích i osobních konzultacích ověřit a doplnit získané poznatky.

Po úspěšném zakončení semináře se v rámci 2. fáze kurzu uskutečnila s jejími 25 frekventanty odborná exkurze do Skotska a to ve dnech 24.3. - 30.3.1997. Tato exkurze byla dobře připravena a měla velmi příznivý ohlas a výsledky u všech frekventantů, zejména však těch, kteří pracují na řídicích místech v městských a regionálních úřadech. Program kurzu počítal původně pouze s 15

účastníky exkurze. Vzhledem k enormnímu zájmu všech 45 účastníků kurzu jsme s jejich finančním přispěním uskutečnili exkurzi pro 25 osob. Zároveň byla připravena spolu s firmou Amberton Shaw pro zbývajících 20 frekventantů v rámci 3. fáze kurzu druhá odborná exkurze, která se uskutečnila ve dnech 24. - 29.6.1997. I tato exkurze měla velmi dobrý průběh a byla účastníky vysoce hodnocena.

V závěru 3. etapy byl konzultován s frekventanty kurzu výběr případových studií, které by mohly v rámci další, 4. etapy konzultovat se skotskými odborníky.

4. etapa kurzu pak byla zaměřena na praktické ověření dosažených znalostí při zpracování vybraných případových studií in-

vestičního rozvoje měst a regionů. Šlo o konzultaci při výběru, zpracování a hodnocení reálnosti jednotlivých případů, které si frekventanti sami vybraly a o přípravu k jejich dalšímu komerčnímu využití. Nejprve byl připraven souhrnný vstupní materiál, ve kterém byly shromážděny všechny potřebné informace a dokumentace o jednotlivých případech. Materiál byl předán skotským konzultantům k prostudování a následovalo pracovní setkání konzultantů se zpracovateli jednotlivých studií a to přímo v místě, kterého se studie týká. Po dopracování studií bylo provedeno jejich celkové hodnocení a zobecnění poznatků.

Závěrečný seminář, který se konal dne 17. října 1998 na fakultě architektury v

Brně, byl zaměřen na předvedení a zhodnocení jednotlivých zpracovaných případových studií. Skotští odborníci v závěru zhodnotili dosažené výsledky a poskytli doporučení pro další využití případových studií.

Kurz připravili a na jeho průběhu se podíleli z britské strany: John Shaw BSc., MSc., Alan Peterson, BSc. (Hons), Ing. arch. Milada Simpson - Ledvinka, Jim Cameron, Managing Director Grovewood Marketing Consultants Limited, Alec D. Stevenson, MA (Hons) a z české strany: Prof. Ing. arch. Jiří Gřegorčík, CSc., Doc. Ing. arch. PhDr. Karel Schmeidler, CSc. a Ing. arch. Petr Hubáček.

Karel Schmeidler